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Sozialausschuss der Stadt Bürstadt

P R O T O K O L L
Öffentliche Sitzung des Sozialausschusses

Sitzungstermin: Dienstag, 22.06.2021

Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr

Sitzungsende: 22:15 Uhr

Ort, Raum: Bürgerhaussaal, Rathaus, Rathausstr. 2, 68642 Bürstadt

Sitzungsnummer: XIX/SOA/002

Die Ausschussmitglieder waren mit Einladung vom 17. Juni 2021 rechtzeitig zur Sitzung ein-
geladen worden.

Ausschussvorsitzende Edith Appel-Thomas begrüßt die Anwesenden und stellt die Be-
schlussfähigkeit fest.

Anwesend sind:
Frau Edith Appel-Thomas - SPD
Frau Ursula Cornelius - CDU
Herr Mutlu Dogan - GRÜNE
Herr Alexander Gündling - CDU
Frau Sabine Hofmann - GRÜNE
Frau Birgit Keiber - Verwaltung
Herr Marcel Kilian- CDU
Herr Christoph Lang - FW
Herr Torsten Pfeil - FW
Frau Silke Renz- GRÜNE
Frau Barbara Schader - 
Frau Sibylle Schmenger - FW
Herr Franz Siegl - SPD
Frau Chantal Stockmann - FDP
Frau Renate Strandt - FW
Herr Jürgen Szekely - FW
Herr Dr. Gerhard Weitz  - CDU
Frau Saskia Wenz- SPD

Abwesend sind:
Herr Bernd Benz - FDP entschuldigt
Herr Jürgen Eberle - CDU entschuldigt
Frau Ortrud Görtz - SB entschuldigt
Herr Joshua Ohl - JR entschuldigt
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Vor Beginn der eigentlichen Sitzung fragt Frau Renz an, ob es bei den nächsten Sitzungen 
möglich ist, zu den Sachstandsberichten vorher die Präsentation zusammen mit der Einla-
dung zu erhalten.

Frau Bürgermeisterin Schader beauftragt die Verwaltung, wenn möglich, die Präsentationen 
mit der Einladung zu versenden.

Gegen die nachstehende Tagesordnung werden keine Einwände erhoben.

Tagesordnung:
 1. Sachstandsbericht zur Umsetzung des Programms "Soziale Stadt"
 2. Bericht aus der Arbeit des Quartiersbüros
 3. Bericht des Jugendhauses 2021

- Sozialagentur Fortuna -
 4. Sachstandsbericht - Freibad Bürstadt -
 5. Entlastung von Familien durch das Aufstellen eines Windelcontainers (Antrag der 

SPD-Fraktion sowie Änderungsantrag der FDP-Fraktion)
 6. Anfragen und Mitteilungen

Protokoll:

zu 1 Sachstandsbericht zur Umsetzung des Programms "Soziale Stadt"
Vorlage: XIX/HA/0068

Herr Dr. Schmitt erläutert den Sachstand „Soziale Stadt“.
Als Anlage erhalten Sie die vorgestellte Präsentation und den entsprechenden Link: htt-
ps://www.buerstadt.de/de/leben-familie/stadtentwicklung/soziale-und-gesunde-stadt

zu 2 Bericht aus der Arbeit des Quartiersbüros
Vorlage: XIX/HA/0069

Herr Haberer stellt den Bericht aus der Arbeit des Quartiersbüros vor. Auch hierzu erhalten 
Sie die entsprechende Präsentation als Anlage.

zu 3 Bericht des Jugendhauses 2021
- Sozialagentur Fortuna -
Vorlage: XIX/HA/0071

Weiterhin stellt Herr Haberer den Bericht aus dem Jugendhaus 2021 vor. Der Bericht ist als 
Anlage beigefügt.

Es wurde angeregt, eine der nächsten Sitzungen des SOA im Jugendhaus durchzuführen.

An der anschließenden Aussprache beteiligen sich Frau Bürgermeisterin Schader sowie 
Frau Cornelius und Frau Appel-Thomas.
zu 4 Sachstandsbericht - Freibad Bürstadt -

Vorlage: XIX/HA/0070

https://www.buerstadt.de/de/leben-familie/stadtentwicklung/soziale-und-gesunde-stadt
https://www.buerstadt.de/de/leben-familie/stadtentwicklung/soziale-und-gesunde-stadt
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Frau Bürgermeisterin Schader gibt einen kleinen Überblick über die Situation im Freibad 
Bürstadt.

Herr Lux erläutert ausführlich den Sachstand im Freibad – auch hier ist der Bericht als Anla-
ge beigefügt.

An der anschließenden Aussprache beteiligen sich die Herren Dr. Weitz, Herr Pfeil, Herr Kili-
an sowie Frau Renz, Frau Wenz und Frau Stockmann.

zu 5 Entlastung von Familien durch das Aufstellen eines Windelcontainers (An-
trag der SPD-Fraktion sowie Änderungsantrag der FDP-Fraktion)
Vorlage: XIX/HA/0066

Frau Wenz erläutert den Antrag der SPD-Fraktion.
Frau Stockmann erläutert den Antrag der FDP-Fraktion.

An der ausführlichen Diskussion beteiligen sich die Herren Pfeil, Siegl und Szekely sowie 
Frau Hofmann, Frau Stockmann, Frau Cornelius, Frau Renz und Frau Wenz.

Zunächst stimmt der Sozialausschuss über den Antrag der FDP-Fraktion ab:

Der Sozialausschuss empfiehlt der Stadtverordnetenversammlung den Antrag der FDP-Frak-
tion in Bezug auf das Mehrweg-Windelsystem abzulehnen.

Abstimmungsergebnis
Zustimmung: 1 Ablehnung: 5 Enthaltung: 3

Da der Antrag keine Mehrheit erhält, wird anschließend über den Antrag der SPD-Fraktion 
abgestimmt. Demnach gibt der Sozialausschuss folgende Empfehlung ab:

Beschluss

Der Sozialausschuss empfiehlt der Stadtverordnetenversammlung die Aufstellung eines kos-
tenfrei nutzbaren Windelcontainers im Wertstoffhof des ZAKB.

Weiterhin soll die Möglichkeit bestehen, die Windelsäcke beim Bürgerbüro der Stadt Bürstadt 
zu erhalten.

Abstimmungsergebnis
Zustimmung: 8 Ablehnung: 1 Enthaltung: 

zu 6 Anfragen und Mitteilungen

Frau Bürgermeisterin Schader nimmt zu der Anfrage von Herrn Pfeil Stellung:

Im Bereich der Kinderkrippen können wir alle Voranmeldungen berücksichtigen und haben 
noch freie Kapazitäten.
In einzelnen Bereichen der Kindertagesstätten können auch alle Wünsche berücksichtigt 
werden, zu Detailabstimmungen kommt es jetzt noch in einzelnen Einrichtungen.
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Erst danach haben wir einen Überblick, welche Kinder evtl. keinen Platz gefunden haben 
und müssten ggf. agieren.

Diese Aussagen können aber erst in ca. 6 – 8 Wochen getroffen werden, da die kirchlichen 
Einrichtungen noch Abstimmungen vornehmen müssen.

Wir bitten aus diesen Gründen noch um etwas Geduld – danach können wir detaillierte Aus-
künfte geben.

Anbei eine Statistik vom Kreis Bergstraße in Bezug auf die Kindertagesstättenbedarfspla-
nung.

Weiterhin konnte Frau Schader berichten, dass die Stadt Bürstadt einen Zuschuss aus dem 
Landesprogramm in Höhe von 10.800,00 € für „Sport für Flüchtlinge“ erhalten hat. Herr Rai-
ner Uhrig wurde zudem als Sportcoach ausgezeichnet. 

In Bezug auf eine Anfrage von Frau Renz konnte Frau Bürgermeisterin Schader berichten, 
dass der Kreis Bergstraße den Glasfaserausbau mit Schulen für 2022 geplant hat.

Frau Hofmann bittet um Auskunft in Bezug auf das Förderprogramm für Kitas in Bezug auf 
Lüftungsanlagen.

Weiterhin bittet Sie um die Vorstellung eines Nutzungskonzeptes für den Sport- und Bil-
dungscampus.

Frau Appel-Thomas gibt bekannt, dass vor der nächsten Sitzung des SOA der Arbeitskreis 
„Vereinsfördermittel“ mit folgenden Teilnehmern tagen wird:

CDU – Frau Cornelius
SPD – Frau Appel-Thomas
GRÜNE – Frau Hofmann
FDP – Herr Benz
Freie Wähler – Herr Huth

Bürstadt, 24. Juni 2021

Edith Appel-Thomas Keiber
Ausschussvorsitzende Schriftführerin


